

28.09.09

Туркменистан: Верховенство закона.

Бывший туркменский диктатор Ниязов грубо нарушал мыслимые и немыслимые законы, нынешняя же власть пошла еще дальше, в 2007 году была нарушена Конституция Туркменистана: произошел прямой захват власти

Вся власть в Туркменистане сосредоточена в руках одного человека- Президента, он же является Председателем Кабинета Министров, дело доходит до абсурда когда председатель парламента отчитывается на заседаниях Кабинета Министров, на которых президент дает указание председателю парламента какие законы необходимо утвердить на заседаниях парламента. Президент назначает и увольняет как судей так и прокуроров, не говоря уже о руководителях других силовых ведомств.

В этих условиях говорить о верховенстве закона в Туркменистане не приходится.

О каком верховенстве права может идти речь, когда судебные процессы над участниками демонстрации в 1995 году, участниками ноябрьских событий в 2002 году, журналистами и правозащитниками в 2006 году были закрытыми и срежиссированны первым лицом государства. О каком верховенстве закона можно говорить если бывшие главные судьи и прокуроры, в лице Атаджановой, Назарова, Атаева, являясь инструментом репрессий сами впоследствии были обвинены прежним первым лицом государства в нарушении закона и осуждены. Новый же президент не показывает политической воли признать наличие репрессий прошлых лет, дать оценку прежнему режиму и осудить виновных к чему призывают международное сообщество и правозащитники.

Нынешняя власть **лишь декларирует** реформы, а на практике „ниязовское верховенство закона” осталось: по свидетельствам очевидцев в стране отсутствуют законодательная прозрачность, справедливость, независимая судебная власть, нет справедливого судебного разбирательства. Комиссия по рассмотрению жалоб граждан на незаконные действия правоохранительных органов, созданная на волне деклараций нынешнего Президента, не оправдала ожиданий; более того те, кто туда обращается впоследствии заносятся в разряд опасных для общества.